
Χαιρετισμός του Πρύτανη του Παντείου Πανεπιστημίου,                
Καθ. Παναγιώτη Τσίρη 

Εξοχότατε Κε Πρέσβη της Γαλλίας στην Ελλάδα, Κε Υπουργέ, Κοι ευρωβουλευτές, 
Κοι βουλευτές, Κοι Γενικοί Γραμματείς, Κε Πρόεδρε, Κα διευθύντρια του Γαλλικού 
Ινστιτούτου, αγαπητοί συνάδελφοι καθηγητές,  Κυρίες και Κύριοι, 

 

Το  Πάντειο  Πανεπιστήμιο  Κοινωνικών  και  Πολιτικών  Επιστημών,  για  μια  ακόμα 
φορά  με  ιδιαίτερη  χαρά  συντάσσεται  στην  πρωτοβουλία  της  ελληνο‐γαλλικής  
Ένωσης  SD‐MED  και  συνεργάζεται  με  τη  Γαλλική  Πρεσβεία  στην  Ελλάδα  και  το 
Γαλλικό  Ινστιτούτο Αθηνών στην διοργάνωση της 2ης Ελληνο‐γαλλικής συνάντησης 
με θέμα  : «Δημόσιες πολιτικές για την εδαφική συνοχή και τη βιώσιμη ανάπτυξη  : 
σε ποιο σημείο βρισκόμαστε στην περιοχή της Μεσογείου;», που πραγματοποιείται 
στα πλαίσια του Φεστιβάλ της Γαλλικής Πρεσβείας «Μεσόγειος a la carte».  

Το  Πανεπιστήμιό  μας,  ένα  από  τα  παλαιότερα  Πανεπιστημιακά  Ιδρύματα  της 
χώρας,  ακολουθώντας,  αλλά  και  προβλέποντας,  τις  ανάγκες  της  εποχής  μας,  έχει 
ενσωματώσει  ήδη στις  σπουδές  του  τα  ζωτικά πλέον  για  την  ίδια  την ύπαρξη  της 
Ανθρωπότητας  ζητήματα  της  βιώσιμης  ανάπτυξης  και  της  εδαφικής  συνοχής  και 
έχει  ανοίξει  τη  συζήτηση πάνω στις  πολιτικές  που  θα  οδηγήσουν  σε  αυτούς  τους 
στόχους.  

Σε  αυτήν  της  στρατηγικής  σημασίας  συνεισφορά  του  Πανεπιστημίου  μας, 
συμμετέχουμε στη διοργάνωση αυτής της ανοικτής ελληνο‐γαλλικής συνάντησης. Η 
Ελλάδα  με  τη  Γαλλία  είχαν  ανέκαθεν  στενή  πολιτιστική,  πολιτική  και  οικονομική 
συνεργασία  και  σε  μεγάλο  βαθμό  κοινούς  στόχους  και  κοινή  κουλτούρα. 
Προσβλέπουμε  στην  ακόμα  περισσότερο    ανάπτυξη  αυτών  των  στενών  μας 
σχέσεων.    Η  τελευταία  μάλιστα  ιστορικής  εμβέλειας  πρωτοβουλία  του  Γάλλου 
Προέδρου  Νικολά  Σακοζί    με  αντικείμενο  την    «Ένωση  για  τη Μεσόγειο»  ανοίγει 
διάπλατα νέους ορίζοντες συνεργασίας των Μεσογειακών χωρών προς μια γόνιμη 
παρέμβασή  τους  στο  παγκόσμιο  πολιτισμικό,  πολιτικό,  κοινωνικό  και  οικονομικό 
γίγνεσθαι. Η Ελλάδα και η Γαλλία αναμένεται – και οφείλουν ‐ να διαδραματίσουν 
κεντρικό  ρόλο.  Η  σημερινή  συνάντησή  μας  αποτελεί  ένα  λιγότερο  ή  περισσότερο 
σημαντικό  βήμα  προς  αυτήν  την  κατεύθυνση.  Σε  κάθε  πάντως  περίπτωση  οι 
εργασίες  της σημερινής και  της αυριανής ημέρας,  στον ωραίο και φιλόξενο   αυτό 
χώρο  του  Γαλλικού  Ινστιτούτου,  θα  καταγραφούν,  θα  τύχουν  ευρείας 
δημοσιοποιήσεως  και  θα  συμμετάσχουν  έτσι  κι΄  αλλοιώς  στην  όλη  μεσογειακή 
προσπάθεια.  

Εύχομαι  γόνιμες  συζητήσεις  με  συνακόλουθη    εξαγωγή  εποικοδομητικών 
προτάσεων.  


